



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 12/29/2022

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল স্মার্ট, টেকসই এবং ন্যায্য সম্প্রদায়ের প্রবৃদ্ধির প্রচারে 76টি সম্প্রদায়ে প্রায় 23 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদান প্রদান করলেন

স্টেট বিভাগের তিনটি সিগনেচার কর্মসূচির মাধ্যমে করা অর্থায়ন সম্প্রদায়সমূহকে ওয়াটারফ্রন্ট পুনর্জীবিত করতে, পরিত্যক্ত শিল্পকারখানার সাইট পুনর্গঠন এবং পরিবেশগতভাবে টেকসই এলাকা গঠন করবে

অর্থপ্রাপ্ত সম্প্রদায়সমূহের 50 শতাংশের বেশি সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়

কর্মসূচিসমূহের তহবিলগুলি অন্তর্ভুক্ত হয়েছে আঞ্চলিক অর্থনৈতিক বিকাশ পরিষদ উদ্যোগের রাউন্ড XII এ - REDC অর্থপ্রাপ্তদের পূর্ণ তালিকা দেখা যাবে [এখানে](#)

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজকে ঘোষণা করলেন যে সম্প্রদায়ের স্মার্ট, টেকসই এবং ন্যায্য সম্প্রদায়ের প্রবৃদ্ধির প্রচার করার জন্য আঞ্চলিক অর্থনৈতিক বিকাশ পরিষদ উদ্যোগের (Regional Economic Development Council Initiative) রাউন্ড XII এর মাধ্যমে স্টেটব্যাপী 76টি সম্প্রদায়কে 22 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি অনুদান প্রদান করা হবে। তহবিল এই সম্প্রদায়সমূহকে ওয়াটারফ্রন্ট পুনর্জীবিত করতে, পরিত্যক্ত শিল্পকারখানার সাইট পরিষ্কার ও পুনর্গঠন করতে এবং পরিবেশগতভাবে টেকসই এলাকা গঠন করবে স্টেট বিভাগের (Department of State) তিনটি সিগনেচার কর্মসূচির মাধ্যমে:

1. স্থানীয় ওয়াটারফ্রন্ট পুনরুজ্জীবন কর্মসূচি - 23টি সম্প্রদায়কে 16.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার
2. ব্রাউনফিল্ড সুযোগ এলাকা কর্মসূচি - 19টি সম্প্রদায়কে 4.1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার
3. স্মার্ট বিকাশ সম্প্রদায় পরিকল্পনা ও জোনিং কর্মসূচি - 34টি সম্প্রদায়কে 2.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার

অর্থপ্রাপ্ত 76টি সম্প্রদায়ের মধ্যে 58 শতাংশ হলো সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়।

"আমরা স্টেটজুড়ে স্মার্ট, টেকসই ও ন্যায্য প্রবৃদ্ধিতে বিনিয়োগ অব্যাহত রেখেছি যাতে নিউ ইয়র্কবাসীকে একটি পরিচ্ছন্নতার, উজ্জ্বলতার ভবিষ্যৎ প্রদান করতে পারি," **গভর্নর হোকল বলেন।** "এই তহবিলটি ওয়াটারফ্রন্ট পুনর্জীবিত করতে, পরিত্যক্ত শিল্পকারখানার সাইট পরিষ্কার

ও পুনর্গঠন করতে এবং পরিবেশগতভাবে টেকসই এলাকা গঠন করতে সাহায্য করবে - যা হলো একটি সমৃদ্ধশালী ও প্রাণবন্ত সম্প্রদায়ের মুখ্য দিক। এই সম্প্রদায়সমূহ এবং সেখানকার বাসিন্দাদের জন্য এই তহবিলের ইতিবাচক প্রভাব দেখতে আমরা আগ্রহী।"

"আমাদের স্টেটের অর্থনীতি আগের যেকোনও সময়ের থেকে বেশি শক্তিশালী হয়ে উঠছে, এবং আঞ্চলিক অর্থনৈতিক বিকাশ পরিষদগুলি (Regional Economic Development Council, REDC) সম্ভাব্য যেকোনও উপায়ে সাহায্য করার জন্য প্রস্তুত আছে," **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ডেলগাডো বলেন।** "স্বল্প ব্যবহৃত ওয়াটারফ্রন্ট বলীয়ান করা থেকে শুরু করে অবহেলিত ক্ষেত্র পরিষ্কার ও গঠন করা পর্যন্ত এইসব বৈচিত্র্যময় অনুদানসমূহের একটি প্রশস্ত ও টেকসই সম্ভাবনা রয়েছে। এই প্রকল্পগুলি তারা যেই সম্প্রদায়ে কাজ করে সেখানে এবং সেখানকার দর্শনার্থীদের জন্য লভ্যাংশ প্রদান করে।"

স্টেটের সচিব রবার্ট জে. রড্রিগেজ বলেন, "সম্প্রদায়ের টেকসই এবং ন্যায্য প্রবৃদ্ধির প্রতি গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতি স্টেটজুড়ে পুনরুজ্জীবনের ক্ষেত্রে একটি রেনেসাঁর পালন করছে, নিউ ইয়র্ককে সকল বয়স, পটভূমি ও উপার্জনের পরিবারসমূহের জন্য, এবং একইসাথে ব্যবসাসমূহ ও পর্যটনের জন্য অত্যন্ত আকাঙ্ক্ষিত একটি অবস্থানে পরিণত করছে। এই অনুদানের তহবিলটি বিদ্যমান বাসিন্দা ও পর্যটকদের জন্য জীবনযাত্রার মান উন্নত করে এবং একইসাথে আগামী প্রজন্মসমূহের জন্য অর্থনৈতিক বিকাশ শুরু করে দিবে এমন প্রকল্পসমূহের মাধ্যমে সম্প্রদায়সমূহকে তাদের নিজস্ব ভবিষ্যতের পরিকল্পনা করতে দিয়ে নিউ ইয়র্কের অগ্রগতিকে আরো অগ্রসর করবে।"

স্থানীয় ওয়াটারফ্রন্ট পুনরুজ্জীবন কর্মসূচি (16.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার)

স্থানীয় ওয়াটারফ্রন্ট পুনরুজ্জীবন কর্মসূচি (The Local Waterfront Revitalization Program, LWRP) সম্প্রদায়সমূহকে তাদের ওয়াটারফ্রন্টের জন্য একটি ভিশনসহ একটি সম্প্রদায়চালিত পরিকল্পনা তৈরির জন্য অনুদান প্রদান করে, প্রকল্পসমূহ যাতে ওয়াটারফ্রন্টের প্রাকৃতিক সংস্থান ও ইকোসিস্টেমের সাথে সঙ্গতি বজায় রেখে কাজ করে তা নিশ্চিত করার জন্য প্রকল্পসমূহ একাধিক পরিবেশ পলিসির দ্বারা নির্দেশিত হবে।

পরিবেশ সুরক্ষা তহবিল (Environmental Protection Fund, EPF) LWRP এর মাধ্যমে অর্থায়িত প্রকল্পসমূহ স্থানীয় সম্প্রদায়সমূহকে জনগণের অ্যাক্সেস সম্প্রসারিত করতে এবং পরিবেশ রক্ষা করতে সাহায্য করবে এবং একইসাথে পর্যটন ও অর্থনৈতিক বিকাশ সুযোগকে বলীয়ান করবে। এই অর্থায়নসমূহ প্রদান করা হচ্ছে বিভিন্ন ধরনের পরিকল্পনা, নকশা ও নির্মাণ প্রকল্পের জন্য যার মনোযোগ থাকবে অর্থনৈতিক, সম্প্রদায়, পরিবেশ ও বিনোদনমূলক উন্নয়নকাজের উপর, যা স্থানীয় অর্থনীতি ও পরিবেশ উভয়ের উন্নতিতে গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতিকে পাকাপোক্ত করবে।

এই বছর, 23টি সম্প্রদায়কে মোট 16.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা হয়েছে; এর মধ্যে মোট 12.3 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের 15টি অর্থদান (60 শতাংশ) সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়ে প্রদান করা হবে। অর্থপ্রাপ্ত সম্প্রদায়সমূহের একটি পূর্ণ তালিকা পাওয়া যাবে [এখানে](#)।

ব্রাউনফিল্ড সুযোগ এলাকা কর্মসূচি (4.1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার)

ব্রাউনফিল্ড সুযোগ এলাকা (Brownfield Opportunity Area, BOA) কর্মসূচি ব্রাউনফিল্ড সাইটসমূহ, যা হলো সম্প্রদায়ের মধ্যকার এমন পাড়া বা এলাকা যা বাস্তব বা অনুভূত পরিবেশগত পরিস্থিতির কারণে নেতিবাচকভাবে প্রভাবিত হয়েছে, সেগুলিকে আর্থিক দায় থেকে সম্প্রদায়ের সম্পদে রূপান্তরিত করে, যা এর পরিবর্তে নতুন ব্যবসা, কর্মসংস্থান, আবাসন এবং জনগণের সুযোগ সুবিধা সৃষ্টি ও সমর্থন করে।

এই কর্মসূচি BOA পরিকল্পনার জন্য অনুদান প্রদান করে যা, সম্পন্ন হয়ে গেলে, অনুমোদন বা "মনোনয়ন" এর জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট সেক্রেটারি অফ স্টেটের কাছে জমা দেওয়া হয়। আখ্যায়িত BOA পরিকল্পনার সাথে সঙ্গতিপূর্ণ বাস্তবায়ন প্রকল্পসমূহ অগ্রাধিকার ভিত্তিতে স্টেট তহবিল লাভ করে এবং এছাড়াও পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (Department of Environmental Conservation, DEC) প্রদত্ত অতিরিক্ত 5 শতাংশ ব্রাউনফিল্ড পুনর্গঠন কর ক্রেডিট পাওয়ার অধিকারী হয়। BOA কর্মসূচি এছাড়াও স্টেট আখ্যায়িত BOA সমূহে প্রাক-নির্মাণ কর্মকাণ্ডের জন্য অনুদান প্রদান করে, যেমন পরিবেশগত, আবাসন ও অর্থনৈতিক অধ্যয়ন, অবকাঠামো বিশ্লেষণ, মার্কেটিং কৌশল, জনগণকে জড়িত করা এবং জোনিং ও নিয়ন্ত্রক আপডেট এবং পর্যায় II পরিবেশগত সাইট মূল্যায়ন (Phase II Environmental Site Assessments)। স্টেটের বর্তমানে 67 আখ্যায়িত BOA আছে, যার মধ্যে 56টি (83 শতাংশ) সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়সমূহে ব্যবহার করা হয়।

এই বছর, 19টি সম্প্রদায়কে মোট 4.1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা হয়েছে; এর মধ্যে মোট 2.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের 11টি অর্থদান (58 শতাংশ) সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়ে প্রদান করা হবে। অর্থপ্রাপ্ত সম্প্রদায়সমূহের একটি পূর্ণ তালিকা পাওয়া যাবে [এখানে](#)।

স্মার্ট বিকাশ সম্প্রদায় পরিকল্পনা ও জোনিং কর্মসূচি (2.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার)

স্মার্ট বিকাশ সম্প্রদায় পরিকল্পনা ও জোনিং কর্মসূচি (Smart Growth Planning and Zoning Grant Program) সম্প্রদায়সমূহকে মিউনিসিপ্যালব্যাপী সার্বিক পরিকল্পনা ও জোনিং অধ্যাদেশ গঠনের জন্য এবং একইসাথে অভীষ্ট এলাকার, যেমন ডাউনটাউন, কেন্দ্রীয় ব্যবসা জেলা ও পরিবহনকেন্দ্রিক বিকাশ জেলার পরিকল্পনা ও জোনিংয়ের জন্য অনুদান প্রদান করে। সম্প্রদায়সমূহকে অবশ্যই তাদের পরিকল্পনা ও জোনিংয়ে স্মার্ট প্রবৃদ্ধির নীতিমালা অন্তর্ভুক্ত করতে হবে, যার মধ্যে আছে:

1. হাঁটা ও বাইক চালানোর উপযোগী, পরিবহনবান্ধব স্ট্রিটস্কেপ;
2. গোছানো, মিশ্র ব্যবহারের সম্প্রদায়ের নকশা;
3. প্রাণবন্ত ডাউনটাউন এবং অন্যান্য মিউনিসিপ্যাল কেন্দ্র
4. সকল আয়, বয়স ও সক্ষমতার জন্য বৈচিত্র্যময় আবাসন বিকল্প;
5. নিরাপদ, অ্যাক্সেসিবল জনগণের স্থান;
6. পর্যাপ্ত পার্ক ও আউটডোর বিনোদনের সুযোগ; এবং
7. সবুজ ভবন ও অবকাঠামো।

এই বছর, 34টি সম্প্রদায়কে মোট 2.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা হয়েছে; এর মধ্যে মোট 612,000 মার্কিন ডলারের 18টি অর্থদান (53 শতাংশ) সুবিধাবঞ্চিত ও অবহেলিত সম্প্রদায়ে প্রদান করা হবে। অর্থপ্রাপ্ত সম্প্রদায়সমূহের একটি পূর্ণ তালিকা পাওয়া যাবে [এখানে](#)।

উপরের সকল অর্থদান অর্থায়িত হয়েছে স্টেটের পরিবেশ সুরক্ষা তহবিলের মাধ্যমে, যা 2023 অর্থবছরের প্রণীত বাজেটে গভর্নর হোকল 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার থেকে বৃদ্ধি করে 400 মিলিয়ন মার্কিন ডলার করেছেন। পরিবেশ সুরক্ষা তহবিলের মাধ্যমে স্টেট বিভাগ পুরো নিউ ইয়র্ক স্টেট, এবং এর উপকূল বা নির্ধারিত অন্তর্দেশীয় ওয়াটারওয়েসমূহের উপযুক্ত সত্তাদের সম্প্রদায় ও ওয়াটারফ্রন্ট পুনরুজ্জীবিত করতে পরিকল্পনা, নকশা ও নির্মাণ প্রকল্পসমূহের একটি প্রতিযোগিতার ভিত্তিতে ম্যাচিং অনুদান প্রদান করে। এই কর্মসূচিগুলি সম্প্রদায়সমূহকে এমন উপায়ে সম্প্রদায়ের সম্পদে নতুন প্রাণসঞ্চার করতে সাহায্য করে যা সফল ও টেকসই পুনরুজ্জীবন নিশ্চিত করে।

একত্রিত তহবিল আবেদনের (Consolidated Funding Application, CFA) সংস্থান ও স্বতন্ত্র কর্মসূচিসমূহের মাধ্যমে আঞ্চলিক অর্থনৈতিক বিকাশ পরিষদ উদ্যোগের রাউন্ড 12 তে এই কর্মসূচিসমূহের মাধ্যমে প্রদত্ত তহবিল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। REDC প্রক্রিয়া স্থানীয় অর্থনৈতিক চাহিদা পূরণ করে এমন কৌশলগত পরিকল্পনা এবং তহবিলের অগ্রাধিকার বিকাশ করার জন্য আঞ্চলিক স্টেকহোল্ডারদের সমর্থন ও ক্ষমতায়ন অব্যাহত রাখে। আঞ্চলিক কাউন্সিলগুলি এই প্রোগ্রামের প্রকল্পগুলির পর্যালোচনা করেছে এবং সেই স্কেরগুলি প্রদান করেছে যা প্রতিফলিত করে যে একটি প্রকল্প একটি অঞ্চলের লক্ষ্য এবং কৌশলগুলির সাথে কতটা সারিবদ্ধ হয়। আবেদনকারীরা নিউ ইয়র্কের একত্রিত তহবিলের অ্যাপ্লিকেশন ব্যবহার করেছেন যা হল রাজ্যের সংস্থানগুলির জন্য রাজ্যের একক আবেদন যেটিতে অনেক এজেন্সির প্রোগ্রাম অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এটি কয়েক ডজন বিদ্যমান প্রোগ্রামগুলি থেকে অনুদানের তহবিল এবং ট্যাক্স ক্রেডিটগুলির একটি সম্মিলিত পুলে দ্রুত এবং সুবিন্যস্ত অ্যাক্সেস প্রদানের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। REDC উদ্যোগের রাউন্ড 12 তে অর্থপ্রাপ্তদের পূর্ণ তালিকা দেখা যাবে [এখানে](#)।

কনসোলিডেটেড ফান্ডিং এর আবেদন সম্পর্কে

অনুদানের জন্য আবেদনের প্রক্রিয়াকে সহজতর ও ত্বরান্বিত করার উদ্দেশ্যে কনসোলিডেটেড ফান্ডিং-এর আবেদন তৈরি করা হয়েছে। CFA প্রক্রিয়া স্টেটের সংস্থানগুলো বরাদ্দ হওয়ার উপায়ে একটি মৌলিক পরিবর্তন এনে দিয়েছে, যা স্থানীয় অর্থনৈতিক উন্নয়নের চাহিদাগুলো পূরণে অপেক্ষাকৃত কম আমলাতান্ত্রিক জটিলতা ও অধিকতর কার্যক্ষমতা নিশ্চিত করেছে। CFA অর্থনৈতিক উন্নয়ন তহবিলের একক-এন্ট্রি পয়েন্ট হিসেবে কাজ করে, যা আবেদনকারীদের যাতে কোনো সমন্বয় পদ্ধতি ব্যতীত একাধিক সংস্থা ও উৎসের মধ্যে ধীরে ধীরে নেভিগেট করতে না হয় সেটা নিশ্চিত করে। এখন, অর্থনৈতিক উন্নয়ন প্রকল্পগুলো একটি আবেদনের মাধ্যমে একাধিক স্টেট তহবিলের উৎস অ্যাক্সেস করার জন্য CFA-কে একটি সাপোর্ট মেকানিজম হিসেবে ব্যবহার করে থাকে, যা প্রক্রিয়াটিকে আরো বেশি দ্রুত, সহজতর, ও আরো বেশি উৎপাদনমুখী করেছে। CFA সম্পর্কে আরও জানুন [এখানে](#)।

আঞ্চলিক অর্থনৈতিক উন্নয়ন কাউন্সিল সম্পর্কে

আঞ্চলিক অর্থনৈতিক বিকাশ পরিষদ উদ্যোগ হলো সত্যের বিনিয়োগ ও অর্থনৈতিক বিকাশের জন্য স্টেটের পন্থার একটি মুখ্য উপাদান। 2011 সালে, স্ব স্ব অঞ্চলের অর্থনৈতিক সমৃদ্ধির জন্য দীর্ঘমেয়াদী কৌশলগত পরিকল্পনা প্রণয়নের উদ্দেশ্যে 10টি আঞ্চলিক কাউন্সিল প্রতিষ্ঠা করা হয়। কাউন্সিলগুলি স্থানীয় বিশেষজ্ঞ এবং স্টেকহোল্ডারদের ব্যবসা, একাডেমী, স্থানীয় সরকার এবং বেসরকারি সংস্থাগুলির দ্বারা গঠিত ব্যক্তিগত অংশীদারিত্ব। আঞ্চলিক কাউন্সিলগুলি একটি গোষ্ঠী ভিত্তিক, সর্বনিম্ন পদ্ধতির অবস্থান এবং রাষ্ট্রীয় সম্পদগুলির জন্য প্রতিযোগিতামূলক প্রক্রিয়া স্থাপন করে নিউ ইয়র্কের চাকরি এবং অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পথে বিনিয়োগের পথকে পুনরায় সংজ্ঞায়িত করেছে। Regionalcouncils.ny.gov এ আরো জানুন।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে: www.governor.ny.gov-এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418